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Reményeink.

SZEBKESZTÓSÉ9 és KiADÓHíVATAL:
abracien, főtér Biedemann-palota, földszint, 

as ndíarban hátul.

Horánszky Nándor halála után 
mindjárt megindultak a kombi- 
nációk, a találgatások, hogy ki 
lesz az elhunyt kereskedelmi mi­
niszter utóda. Most, egy nappal a 
temetés után már javában csatá- 
roznak a kulisszák mögött az 
árván maradt tárcza fölött.

Ez az igazi személyi harcz. 
Az érdekek és ambíciók harcza. 
A miniszterelnök a megmondha­
tója, hogy milyen harcz ez ! De 
a miniszterelnök nem szól semmit. 
A Lloyd-klub falai is tudnának 
valamit mondani. De a Lloyd-klub 
falai nem tudnak beszélni. Jó, 
hogy a reménység valami elvont 
fogalom, amely tért nem foglal el. 
Mert ha tért is foglalna el, bizony 
nem lehetne beférkőzni a sok 
reménységtől a miniszterelnök szo­
bájába, de még a képviselőhátba 
sem.

Eddig csak arról a remény­
ségről beszéltünk, amelyik a ha­
talmi vágyra, a szereplésre, a 
hiúság kielégítésére vonatkozik.

De ha arról a reményről volna 
szó, amely a nemzet lelkében fel­
halmozódott, vájjon hogyan fejez­
nék ki azt ? Hol a szó, a toll, a 
kifejezés, amely csak megközelí­
tőleg is nyilvánítani tudná, hogy 
micsoda remények élnek a nem­
zetben, amelyek nem személyi, j 
hanem tárgyi természetűek ?

Ilyenkor, amikor éppen olyan 
tárcza üresedik meg, amelyben ez 
a reménység el van temetve, ter­
mészetes, hogy a namzet titkos 
és nyílt óhajtásai egyszerre fel­
szabadulnak, mint a villamos áram 
a telepekből, amikor azok meg­
nyílnak.

Hiú reménység ! Az uj ke­
reskedelmi miniszter is (bárki lesz 
is Horánszky Nándor u'óda) csak 
67-es programmal lép be a 67-es 
alapon álló kabinetbe és a gaz­
dasági önállóságnak még azt a 
részét sem fogja megvalósítani, 
amely az önálló vámterületre vo­
natkozik. A kulisszák mögött, mi­
előtt rábíznák valakire az ilyen 
tárczát, jól kifürkészik előbb, mi 
lakozik az ilyen kiválasztandó

férfiúban. Nemcsak nyilatkozatait 
és fogadalmait hallgatják meg, 
hanem kikémlelik szivének titkos 
vágyait, agyának rejtett gondo­
latait is, nehogy valamiképp meg­
lepetéseknek legyen kitéve az 
Ausztriát inkább, mint Magyar- 
országot szolgáló osztrák-magyar 
kabinet. Megdolgozva, jól kirepe- 
rálva kerül már majd a piros 
bársonyszékbe az uj miniszter s a 
nemzet reménysége megint csak 
visszasülyed abba a tompaságba, 
amelyben eddig leledzett.

De ha már ez igy van, ha 
már a közösügyes rendszer oly 
erős nyomást gyakorol a lelkekre 
és viszonyokra, legalább az uj 
kereskedelmi miniszter, aki Ho­
ránszky után jön, arra törekednék, 
hogy megközelítené azt a nagy 
reménységet, amely a nemzetben 
él ! Legalább a kereskedelem és 
ipar oly lendületet venne az uj 
miniszter működése alatt, hogy 
némileg rekompenzálrá gazdasági 
függőségünket! Vagy kiegyenlítené 
némiképpen azt az űrt, amely a 
nemzet reményei és a tényleges

Van egy leány....

Van egy leány. Szőke a haja,
S hajának csodás az illata.
S van szive. Óh szive van neki!
S e szív ezernyi képpel van teli.
Egy szív amelyben nincs csak szenvedély: 
Ezernyi képpel még is oly szegény,
Mert minden napon mást és mást szeret, 
S a tegnapit, mindig ma csalja meg. 
Bár ártatlan és tiszta még a lány:
A lelke az, mi ledér, csapodár.

*

S van egy fiú, egy szegény fiú....

Szebenyei József.

Gros ur szerelmi vallomása.
— Egy betűnyi tévedés. —

Az a bájos Jenny! Tündérkirálynőként 
uralkodott a városban.

Mikor végig sétált a korzón, akkor 
lángra lobbant mindenki.

Délczeg katonatisztek, és magasrangu 
tisztviselők, kereskedő segédek és kószáló 
diákok egyaránt.

Villog nagy fekete szemeiből elektro­
mos áram eredt szét, mely áthatotta az 
egész emberáradatot.

Jenny pedig sétált, lebegett, mint egy 
lepke, nem félvén attól, hogy az égő tekin­
tetek elperzselik a szárnyait.

Hidegen hagyták a nagy bajszu ezre­
des epedő pillantásai és vitézségét igazoló 
érdemjelei, éppen úgy, mint a bajusztalan, 
zsenge kis hadnagy fürge mozdulatai és fej­
lődésben levő izmai.

Tovább ment elégedetten és boldogan; 
elvonult, mint egy bolyongó királynő, aki 
nem ismer mást maga körül, csak vágyat 

i és hódolatot.
Nyájasan intett Gros urnák, a kis pi­

perekereskedőnek, az ő rendes udvari szál- 
i Utójának, a ki olyan nyájasan tekintett fel 

hozzá, a melyet híven leírni és jellemezni 
nem lehet.

Pedig Gros ur kannibáli étvágygyal 
falta fel a s ép asszony bájait. Szemei a 
pompás termeten legeltek, miként a tehenek 
Svájcz illatos hegyi legelőin.

Jeony ezen égő tekinteteket nem vette 
soha számba, ő nyájas, szives, leereszkedő 
volt a szegény Gros ur iránt, akit öltözője 
ártatlan bútorának tekintett, egy skatulyá­
nak, egy rizsporos doboznak, akinek se ér­
zelmei, se szenvedélyei nincsenek.

X
Lawn-Tennis czipök

\ MICHELSTADTER S. E. H.
Piaczu. 40. ez. alatti raktárában.
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viszonyok között tátong. — Mert 
igenis kell és jönni fog az idő, 
amikor felszabadulunk Ausztria 
járma alól. 8 ez ez idő ne talál­
jon készületlenül bennünket.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Ma befejezték a kultuszvita tárgyalását. 
A részleteket Lengyel Zoltán, Krasznay Fe- 
renez, Neményi Ambrus, Pozsgay Miklós, 
Veress József, Szűcs Pál és a miniszter is­
mételt felszólalása után elfogadták, ugyssin- 
tén a jelentéseket.

A Házban ma jelent meg először Ráth 
Endre, a Kossuth-párt kézdivásárhelyi uj 
képviselője. A fiatal embert a függetlenségi 
párt rokonszenvesen megéljenezte.

Az ülés alatt elterjedt a folyosón az a 
hir, hogy Egry Dezsőnek, a függetlenségi 
párt pécsváradi képviselőjének a mandátu­
mát megsemmisítették és egy évre megfosz­
tották a választhatástól is. Ok: mert egy 
embernek négy koronát Ígért kész-kiadására 
(fuvarra, élelemre.) Az Ítélet nagy feltűnést, 
meglepetést keltett,

A kultuszvita után a két havi indem- 
nitit tárgyalták. Kossuth Fereucz és Ernst 
Sándor ellenezték a javaslatot. Széli minisz­
terelnök válasza után a javaslatot meg­
szavazták.

Holnap az igazságügyi költségvetést 
tárgyalják.

A Ház egyébként jobban érdeklődik 
az iránt, ki lesz a kereskedelmi miniszter, 
mint a vita iránt. Sok név forog szóban, de 
biztosat még nem tudnak.

Elnök: Apponyi Albert gróf.
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­

sása után elnök bejelenti Andre Gyula zirczi 
képviselő halálát, kinek családjához utólagos 
jóváhagyással részvéttáviratot küldött. (He­
lyeslés.)

Következik
« kultusz tárttá 

folytatólagos tárgyalása.
A ta' itóképző intézetek tételénél
Lengyel Zoltán: A zilahi tanítóképző 

felállítását kéri, amelyre nemcsak egész 
Szilágymegyének, de a Kolozsvár—Nagy vá­
rad közt eső erdélyi résznek is nagy szük­
sége vau úgy pedagógiai, mint hazafias 
szempontból, a nemzetiség-lakta vidéket 
illetőleg. (Helyeslés.)

Neményi Ambrus a zilahi tanítóképző 
felállítását sürgeti. A tételt készséggel meg­
szavazza.

Wlassics Gyula kijelenti, hogy ez 
ügyet komoly megfontolás tárgyává fogja 

I tenni. Kéri a tétel elfogadását.
A Ház a tételt elfogadja.
Krasznay Ferencz : A testgyakorlat 

fejlesztéséről szól. Az angol és amerikai 
j nemzet szerinte azért hatalmas, mert a lé­

lek és test fejlesztését harmonikusan telje- 
I sitik. A kormánynak a testedzés irányában 

kifejtett tevékenységével nincs megelegedve. 
j Elzárt, poros helyeken tartják azokat, hely­

telen modorban. Szerinte a felsőbb osztá­
lyokban a tornatanitás mellett az athletikára 
is kellene súlyt helyezni. Hiszen 25 év előtt 
e téren hazánk mindjárt Anglia után követ­
kezett. Kéri a minisztert, hogy a testedzésre 
nagyobb súlyt helyezzen. (Általános he­
lyeslés.)

Wlassics Gyula: A képviselő urnák 
támogatását e téren úgy itt e Házban, mint 
küut az életben készséggel veszi igénybe. 
A testedző tanításnak ő is nagy hive s 
ennek előmozdítására mindent el fog követni. 
Kéri a tétel elfogadását. (Helyeslés.)

A Ház a tételt elfogadja.
A gazdasági ismétlő iskolák téte­

lénél
Pozsgay Miklós határozati javaslatot 

nyújt be, hogy a tanítók és orvosok tagjai 
legyenek a községi képviselő testületnek. 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

Wlassics Gyula: Korá tsem állítja, 
hogy az tökéletes intézmény, mert hiszen uj 
dolog és sok javításra szorul még. De a 
kellő pótlások érdekében úgy ő, mint a föld- 
mivelési miniszter, mindent el fognak kö­
vetni. A javaslat elvetését kéri. (He­
lyeslés.)

A Ház a javaslatot nem, a tételt el­
fogadja.

Az egyházi segélyek teleiénél

Veress József: a református lelkészt 
fizetéséről szól. A mai fizetésből leheteti- 
megélniök a mai társadalomban. Tanulv 
nyaik és társadalmi állásuk alapján töbh 
fizetést kell hogy kapjanak. Hiszen család 
j.tik fenntartását, gyermekeik neveltetésé 
alig bírják elviselni. A törvény pedig ífioo 
korona íize'ési minimumot szab meg L,v 
értelmezhető a miniszter véleménye is. pv 
nek daczára a minisztériumban a számítás" 
ban most sem tesznek úgy, mint a ho»y» 
törvény előírja. Erre nézve felhoz egy >>re. 
czedens esetet. Felhívja erre a miniszter 
figyelmét. Járjanak el a törvény szerint 
Kéri a minisztert, vegye pártfogásába a 
szegény lelkészeket a törvény szellemében

Wlassics Gyula: A törvény e pata- 
grafusát, egész világosnak tartja.” <3 minden 
tekintetben ragaszkodik ama kijelentéséhez 
melyet akkor tett. (Helyeslés.)

A Ház a tételt elfogadja.
Szünet után elnök kijelenti, hogy a 

napirend szerint
az indemnyti 

tárgyalása következik.
A Ház nagy szótöbbséggel elfogadja a 

javaslatot.
Elnök: A mai ülést bezárom, a hol­

napi ülés napi rendjére a kultusz-tárcza 
harmadik olvasását és az igazságügyi tárcza 
költségvetésének tárgyalását kitűzöm. (He­
lyeslés.)

Cryás^mise Horánszkyórt.
— Távirati tudósítás. —

Jenny budoárjában hevert. Szivét forró 
érzelmek igázták le. Ajkai kimondhatatlan 
vágyakat leheltek, szemei esedeztek valami­
ért, a mit én nem tudok elmondani s talán 
ő sem tudna. Hófehér kezei irónt ragadtak, 
irt, irt, irt és azután felirta a czimet: N. 
Gróf urnák 1 !

A komorna kézhez vette a drága bi­
ttet s elrohant. Ah, ez a nagysága ! Me­
gint Gros urat rtndeli magához I

Megint pipere, megint csipkék, selyem 
és harisnyák I

Oh, boldog gazdagok 1 És Sarlott buz­
gón sietett el egész Gros ur üzletéig s át­
adva a bilótet, igyszólt az udvariszállitóhoz :

— Siessen uram 1 Asszonyom türel­
metlenül várja önt 1

Gros ur bepillant a bájos kezek vo­
násai közé — Az istenek I edvelik őt I!

„Uram I Tudom, hogy ön szeret. — 
Elvégre nekem is van szivem Tárt karok­
kal várom“

A szerelem szárnyain rohant el. — 
S pár pillanat múlva ott térdelt ő a csipék 
Ottoman előtt.

— Imádom önt asszonyom! Ah, ez a 
tengernyi boldogság sok nekem ! !

Jenny ijedten eszmél s a csengetyü 
után nyúl. Belép a livrés inas.

aJean 1 — mondja neki a szegény 
Gros ur megőrült. “

Gros urat karonfogva vezették el s a 
másik ajtón belépett N. gróf, a várt ideál.

Jenny karjaiba borult.
Öh, kedvesem, mily szörnyű jelenet! 

egy betűt eltévesztett — a szobaleányom.
*

Gros ur üzletében másnap megjelent 
Jenny és nagy megrendelést tett selyem 
harisnyákban.

Gros ur fájdalmasan sóhajtott föl s a 
színeket felcserélte.

Rózsaszín harisnyák helyett feketéket 
szállított1 Oatulle Mendés.

Budapest, ápril 2*.
Ma délelőtt 10 órakor a józsefvá­

rosi plébánia templomban gyászmise volt 
Horánszky Nándor lelki üdvéért. Az 
egész környéken óriási nép gyülekezett 
össze s különösen a Mária Terézia-téreu 
akkora volt a népcsoportosulás, hogy a 
rendőrségnek kellett a rendet fenntar­
tania. Ezt a feladatot Szirmai Andor 
reudőrkapitány éz Schmidt Ede rendőr­
fogalmazó teljesítette.

A templom bejáróját ezüstös sze­
gélyű fekete posztó borította. A bolto­
zatokat is fekete posztó takarta, a me­
lyet az ezüstös Horánszky-czimer díszí­
tett. Égő gyertyák terjesztettek világos­
ságot a templomban és a katafalk kö­
rül. A ravatalt a képviselőház és a 
kereskedelmi minisztérium díszbe öltö­
zött szolgái állták körül.

A templomban a rendre Farkas 
János, a képviselőház főteremtisztje 
ügyelt fel.

Elsőuek Nagy Ferencz kereske­
delmi államtitkár érkezett, hogy a nota- 
bilitásokat fogadja.

A család részéről jelen voltak: Az 
özvegy és gyermekei, Horánszky Emilia, 
Irma, Gyula, Dezső és Lajos, valamint 
Horánszky Lajosné. Ezek a jobboldali 
padsorban foglaltak helyet.

A gyászmisét Kanovich Béla apát­
plébános szolgáltatta fényes segédlettel. 
Mise után a kormány képviselői a többi 
notabilitásokkal együtt újból kifejezték 
részvétüket az özvegynek és a gyászoló 
családnak a pótolhatatlan veszteség fö­
lött, a mely Horánszky Nándor balálá 
val a családot s az országot érié.

IFJ. WIDDER SAMUEL
LZ Qóg Ó-szilvói ium és I or

Piacz-utcza 75. Bankpalotával szemben. A közelgő izr. 
husvéii ünnepeken mindenféle húsvéti HDD itSO 
vegyes f Ivápottak, tormás virsli, úgyszintén czilágy-
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Elfogott hírhedt betörő.
A törvényszéki fogház uj lakója.

Debreczen, ápril 23.
A debreczeni törvényszéki fogház 

tegnap eg) uj és nevezetes lakóval 
szaporodott. Az uj lakó Kovács Antal, 
kit a debreczeni rendőrség már hóna­
pok óta országosan köröztetett betöréses 
lopásért. A betörőt Zimony közelében 
a határnál fogták el a csendőrök és 
erős fedezet mellett hozták Debrecenbe. 
A kalandor természe ti csavargó Józsa 
Gábor Csapó-utcza 19. sz. a. lakó 
czukrász lakását törte fel. Tettét fényes 
nappal Józsáék távollétében követte el. 
A betörő a szegény családot kifosztotta 
teljesen, elvitte összes ruhaneműit és a 
komótfiókból mintegy hatszáz korona 
készpénzt. Debreczenből egy hölgy tár­
saságában szökött meg, ki itt. tartóz­
kodása alatt élelemmel és ruházattal 
látta el.

Szándékuk az volt, hogy a lopott 
pénzen Amerikába szöknek. Utjok a fő­
városon vezetett keresztül és a főváros 
annyira megtetszett nekik, hogy nem kí­
vánkoztak tovább, hanem letelepedik 
ott. Mig a pénzből tartott, addig csak 
vigan éltek, de mikor a pénz elfogyott, 
egymásiránt érzett szerelmük is elpárol­
gott. Kovács egy szép napon megszökött 
szeretőjétől, de meg különben sem érezte 
már magát kellő biztonságban. Elkerülve 
a fővárosból, b 'kalandozta a fél Magyar- 
országot s épen azon gondolkozott, hogy 
a határon átsvökve Szerbiában vagy 
Romániában fogja keresni jövő boldo­
gulását. A zimonyi csendőrség azonban 
ebbeli szándékában megakadályozta

Kovács Antal az utóbbi időkben 
már nagyon elzülött, kifáradva, meg­
történ érkezett Zimonyba, hol elfogták. 
Az ügyészség börtönében lesz alkalma 
szenvedéseit kipihenni, a hova tegnap 
délután szuronyos csendőrök kisérték.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Tolvaj katonaszolga. Özvegy 

Bartók Imrénének házában két év előtt egy 
ozredorvos szolgája, Kelen József rendszeres 
tolvajmanipuláeziót űzött. Kulcsa volt Bar* 
tókné lakásához és igy, a mikor Bartókék 
nem voltak otthon, könnyű szerrel bejutha­
tott a szobába. Lassanként több értékes 
ruhaneműt, párnát, selyempaplant emelt el a 
furfangos katonaszolga. A bűnös manipulá- 
czióért tegnap vonta kérdőre a tolvaj szolgát 
a debreczeni királyi törvényszék és lopás 
miatt el is ítélte 8 hónapi börtönre.

§ A milliós örökség. (Távirat.) 
(Nyolczadik nap ) A pestvidéki törvényszék 
előtt folyó monstre bünpörben még ma is 
tanukat hallgatnak ki. Rónay elnök, a köz­
vádat képviselő dr. Mikovich ügyész és Po- 
lónyi Géza védő mindent elkövetnek, hogy 
a bonyolult bünpörre teljes világosság ke­
rüljön. A ma kihallgatott négy első tanú: 
dr. Rózsa Elemér, dr. Márkus, Liszek Gyula

j és Mihók János lényegtelen vallomást tettek,
; ellenben igen foutos volt a következő tanú­

nak. özvegy Szigeti Jánosnénak a vallomása.
Szigetiné házvezetőnője volt a Kadar- 

kuti nábobnak és neki is hagyományozott 
Nagy Márton a vitás szóbeli végrendelettel 
20.000 forintot. Ösmerte az öreg ur egész 
rokonságait, de legjobban a most vádlott- j 
ként szereplő Nagy Ákost és familiáját. Mert 
Nagy Márton főkép csak ezekkel érintkezett, 
a többiekkel alig. Mondhatja, hogy például 
a Gócs család meg sem fordult soha a há­
zukban. Nem is levelezett velük.

Elnök: És mint volt az öreg Nagy 
Ákosékkal ?

— Szerette és tisztelte őket.
— Mi volt ennek az oka?
— Mert ezek a nevét viselték. Nagyon 

büszke is volt a két keresztfiára, a Nagy 
Ákos ur fiaira. Büszke volt arra, hogy urak 
fogják a nevét viselni.

A tanú átad két levelet, a melyet 
Budapestről irt az öregnek ifj. Nagy Ákos, 
aki itt kadét-növendék volt s hálálkodott a 
sok jóért, miben nagybátyja részesíti.

Elnök : Mondja, Szigetiné, nyilatkozott-e 
maga előtt valaha Nagy Márton arról, hogy 
kire fogja hagyni a vagyonát ?

— Sokszor. Mindig azt hajtogatta, 
hogy a keresztfiainak hagyja, senkinek más­
nak. Mondtam, majd átkozni fogják a többi 
rokonok, de nem adott rá. Kinek mi köze 
hozzá? — felelte mindig: hátha mindenemet 
a tudósoknak vagy egy színháznak hagynám ? 
— Aztán, folytatta ilyenkor, Grubovics tör­
vényszéki elnök és van vagyona úgyis, Blas- 
kovich is elég nagy ur, Gócséknsk meg ele­
get hagyott az apjuk s mégis elpocsékolták.

A tárgyalás tart.

§ A halott mint vádlott.
Élénk emlékezetében van olvasóinknak 
a hajdú-hadházi testvérgyilkossági per, 
a mikor a három Veres testvér állott 
az esküdtbiroság előtt testvérüknek Ve­
res Gábornak meggyilkolásáért. A test­
vérgyilkossági per szereplői közül az 
apa, és az egyik testvér tegnap ismét a 
törvény előtt állottak egy régebb keletű 
ügyből kifolyólag, a melyben vádlottként 
szerepelt az elhunyt Veress Gábor is. 
Úgy történt a dolog, hogy Gábor egyik 
testvérétől, a ki egy Latinák Irán nevű 
asszonynyal élt vadházasságban, állítólag 
az öreg Veress István tudtával és bele­
egyezésével bort tulajdonított el A bor 
az asszony tulajdona volt, a kinek ősz 
tönzésére aztán Veress Imre feljelentette 
testvérét és apját lopás miatt. Időköz 
ben Gábor tragikus módon elpusztult, 
az öreg Veress maga maradt vádlott 
nak. Tegnap tárgyalta a debreczeni kir. 
törvényszék az ügyet, de mert az öreg 
Veres ellen senki sem tartotta fenn a 
vádat, ítélethozatalra nem került a sor.

§ Megsemmisített mandátum.
(Éjjeli express.) A Kossuth-párt tagjának, 
dr. Egry Dezsőnek megtámadott pécsváradi 
mandátuma ügyében a Kúrián ma délben 
hirdették ki az ítéletet. A bíróság nagy 
meglepetésre megsemmisítette a mandátu­
mot, még pedig magának Egrynek tegnap 
tett és esküvel megerősített ama vallomása 
alapján, hogy nehány szavazójának a ,kész­
költségeit“ megtérítette. Tudniillik „fuvar- 

I dijat“ értvén, nem azt a szót használta, a

melyet nyilván használni kívánt. Az Ítélet 
megokolását, ha Írásba foglalták, annak ide­
jén közölni fogjuk.

SZÍNHÁZ.
Virágfakadás, Pillangó kisasz- 

szony. Tegnap este ismét szinüres ház 
előtt játszottak színészeink. Szinte furcsa, 
hogy az a nézőtér, amely hónapokon át na­
ponta megtelt, most tátong az ürességtől. 
A színi évad végefelé jár és ilyenkor, ami­
kor a tavaszi nap erősebben tűz le, beáll a 
pangás. Igaz, hogy a tegnapi darabok már 
lejátszott históriák. A Pillangó kisasszonyt 
már kívülről tudja mindenki, a Virágfaka- 
dásra pedig nem minden ember kiváncsi. 
Pedig megérdemelték volna a szerepék, 
hogy nagyobb érdeklődés mutatkozzék irán­
tuk. Berlányi Vanda ennivaló kedves volt 
és a pár szál ember tapsolt is neki, ameny- 
nyire csak telett tőle. A partnerja, Szőke 
Sándor nem kevesbbé megérdemelt sikert 
aratott. Ügyesen játszotta a fiatal ügyvéd 
szerepét. Faragó Ödön a bácsit személyesí­
tette a nála megszokott művészettel. Igen 
jó volt Bartháné a furfangos szolgálólány 
szerepében, továbbá Szigeti Lujza, mint a 
házsártos néni. Utána a Pillangó kisasszony 
került színre, melyben Komlóssy Emma ara­
tott számottevő sikert. (Se—i.)

Virágosába. Élénk és a maga 
nemében igen ritka estéje lesz szom­
baton este a debreczen színháznak. — 
Verő György pompás operettje, a 
Virágcsata kerül színre Komlóssy 
Emmával a főszerepben Az előadásnak 
az kölcsönöz fő érdekességet, ogy vi­
rágokat és arczképeket dobálnak a 
művésznők és művészek a közönség 
sorai közé, igyen kezdve meg a bucsu- 
zást, amely mostanában egész május 
közepéig fog tartani A Virágcsata iránt 
városszerte általános az érdeklődés és a 
színház személyzete nagyban készül az 
előadásra.

Az intendatura visszaállítása
A legutóbbi szinházbizottsági ülésen Oláh 
Károly tanácsnok bejelentette, hogy ai in­
tendatura visszaállítására vonatkozólag az 
előzetes vizsgálattal megbízott kisebb bizott­
ságot nem igen sikerült eddigelé összehívni 
és igy az indítvány következtében megej­
tendő előzetes vizsgálat elmaradt. A bizott­
ság annak idején elhatározta, hogy a szü- 
kebb körű bizottságra ismét rábízza a dol­
got, hátha sikerül őket munkára serkenteni. 
Az volna ugyanis a kötelességük, hogy át­
vizsgálják Komjáthy János könyv it, bevé­
teleit és kiadásait egyaránt és ennek alap­
ján adjanak véleményt a visszaállítandó 
intendaturára vonatkozólag. Mint értesülünk, 
Oláh Károly tanácsnok, a bizottságot f. hó 
24-ikére hívta egybe, hogy ezeket az át­
vizsgálásokat megejtsék és véleményes ja­
vaslatot terjeszszenek a bizottság elé.

kaPhatóA szőllőknek a tavaszi 
fagy ell •ni megvédésére
LUKÁCS VILMOS gazdasági czikkek raktárában 

Debreczen, Hatvan-utcza 6.
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ÚJDONSÁGOK.
A debreezeni iparkamara rész­

vétirata Horánszky Nándor 
özvegyéhez.

A debreezeni kereskedelmi és ipar­
kamara, amelyet Horánszky Nándor ke­
reskedelemügyi miniszter halála szintén 
mélyen és érzékenyen sújtott, elhatározta, 
hogyanagy veszteség feletti gyíszának 
az elhunyt miniszter nejéhez intézendő 
részvétiratban is kifejezést ad. A miniszter 
özvegyéhez intézett részvétirat a követ­
kező :

Özv. Horánszky Nándorné ő Nagy­
méltóságának

Budapesten.
Kegyelmes asszony I

Az alulirt kereskedelmi és iparkamara 
fájdalmas érzéssel fogadta a megrendítő 
eseményt, mely néhai kedves férjének, Nagy- 
méltóságu Horánszky Nándor kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter urnák váratlanul he­
következett halálával legközelebb Exczellen- 
cziádat és közvetlenül az egész országot 
érte.

A kimara egyike volt azon testületek­
nek, melyek Exczellencziád nagyemlékű fér 
jének tetterejéhez és munkaképességéhez a 
legszebb reményeket fűzték; épen azért a 
minket is ért veszteség nagyságából követ­
keztetünk a fájdalom azon óriási mérvére, 
melylyel Exczellencziádat és családját nagy­
emlékű férjének elhunytával a kérlelhetlen 
sors sújtotta.

De meg kell nyugodnunk a végzetben ; 
s a midőn a hiában keresett vigasztaló sza­
vak helyett egyszerűen csak az isteni gond­
viselés akaratára hivatkozunk, legfőbb óha­
junk, hogy Excellentiádnak megmérhetlen fáj­
dalmát tegye elviselhetővé azon tudat, 
hogy fájdalmában és gyászában egy egész 
ország osztozik.

Debreczen, 1902. ápril 22.
A kereskedelmi _s iparkamara nevében

Szabó Ka mán s. k. Grünvald József s. k. 
elnök. s. titkár.

* Caendörség a külterüle­
teken. A közgyűlés tudvalevőleg el­
határozta, hogy a lovasrendőrök számát 
18-ról tizre szólítja le és a külterüle 
teken való felügyeletre a csendőrséggel 
kőt szerződést Ez meg is történt, a 
város fizet 10,000 koronát és épittet 
laktanyát a Hortobágyon a csendorség 
részére a teendő szolgálat ellenében. Az 
aj rendszer már junius hó elsején életbe 
lép és tegnap megkezdődött már a ren- 
dezkedes, mely az őrjáratoknak az egyes 
területekre való beosztását czélozza. — 
Végh Gyula h. rendőrfőkapitány és egy 
csendőr-főhadnagy bejárták tegnap dél 
után a határt és szemlét tartottak a 
külsőségek fölött, megállapitandó, mi­
ként rendezzék be az őrjáratok ke­
rületeit.

* Holdfogyatkozás. Ritka termé­
szeti tüneménynek voltak tanúi azok, kik 
tegnap este a holdat megfigyelték. Este hat 
óra után a föld árnyéka lassan eltakarta a 
fényes holdat, majd lassan újból előhujt a 
hold. Az érdekes tünemény csaknem bar- 
madfélóráig, 10 óra két perczig tartott.

* Három és háromnegyed száza­
lék. Megírtuk tegnap, hogy az ipar és ke­
reskedelmi bank a város 360,000 koronás 
függő kölcsönére vonatkozólag ajánlatot tett, 
melyben három és háromnegyed százalékos 
kamat mellett hajlandó az eddig hat, száza­
lékkal sújtott folyószámla-hitelét eszközölni.

g Löfkovits Márton, a bank igazgatója szemé­
lyesen járt el a városnál és csak szóbelileg 
tette meg az ajánlatot. Később tűnt ki, hogy 
a tanács már egyezségre lépett u budapesti 
jelzálog és hitelbankkal 4 százalékos kamat­
láb mellett és épen cs k az adóslevél alá­
írása volt hátra. A helybeli intézet tehát 
már megkésett az ajánlatával.

* Thaly Kálmán fogadott 
! fia öngyilkos, Debreczen első kerü- 
! létének országgyűlési képviselőjét Thaly

Kálmánt nagy gyász érte. Fogadott fia, 
a kire családi nevét királyi engedéiyly 1 
egy évvel ezelőtt ruházta rá, Esztergom­
ban főbe lőtte magát. A 26-ik gyalog­
ezrednek volt daliás hadnagya Thaly 
Károly, Thaly Kálmán fogadott fia. — 
Igazi büszkesége volt az öreg kurucz- 
nak, a ki fiává fogadása idején a Deb- 
rcczen hasábjain nagy örömének adott 
kifejezést, hogy családjának terebélyes 
fája nem fog kiveszni. A nagy öröm 
azonban gyászra fordult. Thaly Kálmán 
reménysége immár hideg halott. Mély 
gyászát talán enyhíteni fogja az a nagy 
részvét, a mely vele szemben ország­
szerte megnyilatkozott.

* Szerenád Podolszky Bélának.
K>dves meglepetésben részesítették a mű­
helytelepi munkások az ő szeretett fönök- 
jüket, Podolszky Béla mérnököt. Ma ugyanis 
Béla napja van s a munkások örömmel ra­
gadták meg az alkalmat, hogy szeretetük- 
nek és ragaszkodásuknak méltóan adjanak 
kifejezést. Jói szervezett zenekarukkal a 
főnök Szent-Anna-utczán levő lakása elé 
vonultak és színes lampionok világ mellett 
a hűvös idő daczára nagy közönség jelenlé­
tében sikerült térzenét rendeztek. Podolszky 
Béla meleg szavakban köszönte meg a derék 
munkásoknak a kedves meglepetést.

* Selyemtenyssztés Debreczen- 
ben. Országszerte, ahol csak eperfa lombot 
találnak az emberek, az első nyári hetek 
ben nagyban fáradoznak a selyemhernyók 
tenyésztésével. Debreczenben mindezidáig 
nem igen foglalkoztak vele és most Munoj- 
lovics Ferencz kezdeményezésére nálunk is 
megindult a mozgalom ez irányban. Szed- 
ressy Béla, a sélyemtenyésztési felügyelőség 
kiküldöttje Debreczenbe érkezett és Király 
Gyula gazdasági tanácsnokkal együtt nagy­
ban fáradoznak azon, hogy telepet létesít­
hessenek Debreczenben. A város tanácsa az 
Egylet- és az epres-kertekben lévő szeder­
fákat átengedte e czélra, valamint az állam­
vasutak üzletvezetősége is engedélyt adott 
a gépjavitómühely előtt, elnyúló területen 
lévő szederták lombjainak leszedésére. A 
Debreczenben időző kiküldött tegnap a i 
Pallagon járt, hogy ott, is előmozdítsa a se- 
lyemtenyésztés érdekeit. A hó végével a 
szegszárdi felügyelőség egy nőt fog Debre- 
czenbn küldeni, aki részletes útmutatást 
nyújt, a jelentkező tenyésztőknek, hogy minél 
tökéletesebb hernyókat tenyészthessenek.

* Ssobapadló-máz, Linoleum j
Komlóssy Lajosnál.

1902 április 23.

* A város mtivésznöveudéVe
i Van a városnak egy úgynevezett koronázási 
I alapítványa, amelynek kamataiból három 
j debreezeni fiatal embert segélyez a város 

Az egyik 300 forintos művészeti alapítvány 
megüresedvén, mint értesülünk, a városi 
tanács pályázatot fog hirdetni és a pályázat 
eredményétől függ, ki lesz az újabb pár 
évben a város müvészuövondéke.

* A Csokonai kor — Jókai
Mórhoz. A nemzet koszorús költőjét 
Jókai Mórt a napokban a közoktatás- 
ügyi tárcza költségvetésénél méltatlan 
támadásban részesítette egyik parlamenti 
párt. Az ősz poéta meghurczolása fel­
háborodást keltett országszerte. Ennek a 
felháborodásnak ad kifejezést a Csokouai- 
Kör is, a mely tegnap a következő szép 
üdvözlő iratot intézte Jókai Mórhoz:

Méltóságos
Jókai Mór urnák

Budapesten.
A Csokonai-kör, Debreczennek e még 

ifjú életű, de nagy nevet viselő irodalmi 
társasága, a nagy Írók és költők iránti örök 
tisztelettől áthatva, mély hódolattal üdvözli 
Jókai Mórt, a koszorús irót és költőt, n 
nagyok nagyját és egyúttal kifejezi azon 
meggyőződését, hogy méltatlan támadás, 
kisielkü ócsárlás, rosszhiszemű ráfogás, ha 
bármilyen magas helyről hangoztatják is 
mindezt irodalmilag éretlen emberek, nem 
csökkentheti, hanem csak fokozhatja a ma­
gyar nemzetnek Jókai irói munkásságáért 
tartozó lelkes bámulatát, nem horaályosit- 
hatja, hanem csak ragyogóbbá teheti Jókai 
lángelméjének világszerte szétszórt fényét.

A Jókai név meghurczolását ismételten 
sajnálva, Méltóságod iránt érzett hódoló 
tiszteletünk kifejezését megújítva, maradunk 
a Csokonai-kör nevében

Debreczen, 1902. ápr. 22. 
hazafias üdvözlettel:

Gércsi Kálmán, Kardos Albert,
elnök. titkár.

* Veszedelme« kutyahara­
pás, Tegnap ismét két kutyamarási 
esetet jelentettek be a rendő ségnél. 
Mindkét esetben 10 — 12 éves gyerme­
ket, névszerint Jagicza Sándort és Vida 
Miklóst mart meg a dühöngő állat. A 
rendőrség szigorú vizsgálatot indított a 
veszedelmes kutyák gazdái ellen, kik a 
törvény ellenére szájkosár nélkül tart­
ják a közbiztonságot és a polgárok 
testi épségét nagyban veszélyeztető ku­
tyákat.

° Osztrák csalás magyar gyű 
fákkal. Megszoktuk már, hogy az osztrá­
kok lépten-nyomon visszaélnek a magyarok 
jóhiszeműségével s a legszemérmetlenebb 
módon zsebelnek ki bennünket. A Turul 
czipőgyár tizeiméit alig leplezték le, máris 
újabb visszaélésről rántják le a leplet. Egy 
dus gazdag osztrák gyufagyáros ezég üze'' 
meiről van szó, aki az iparpártoló magyar 
nemzeti felbuzdulást: „Nyelvében él a nem­
zeti“ és Támogassuk a hazai ipart 1“ hang­
zatos jelszavakat veszi ezégérül, hogy ve'p 
megtéveszsze a magyar közvéleményt és a
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magyaripar kárára gyártott gyufán tuladhas 
son. A visszaélésről most lerántották a lep­
let és följelentették a gyárat. Az ügyet a 
budapesti I-ső fokú iparhatóság tárgyalja, 
a följelentőket Pichler Győző országgyűlési 
képviselő képviseli. A vád szerint a buda­
foki Unió gyufagyár a magyaripar jel­
szava alatt kit ösmert magyar kulturális 
intézmény : a Felső magyarországi Közműve­
lődési Egyesület (F. M. K. E.) és az Er- 
délyr -ezi Kárpát Egyesület (E. K. E.) jelige 
alatt az osztrák schültenhofeni gyufagyár 
tulajdonosa Fürth Bernát áruit terjeszti ha­
zánkban magyar ipartermék gyanánt. A 
tárgyalás során a gyár vezetői beismerő 
vallomást tettek, hogy a gyár tulajdonképen 
csak bizományosa Fürth B. osztrák gyufa- 
gyárosnak. Szégyen és gyalázat, hogy az 
osztrák sógor, a mely mindenképen kisebbít, 
bennünket, ilyen módon is ránk tör. És 
még csak nem is védekezünk.

* A védhimlő-oltás kezdete.
Boca'tó Sámuel rendőrfőkapitány, Sárváry 
Gyűlt dr. tiszti főorvos előterjesztésére 
elrendelte, hogy a védhimlö oltás a 
folyó évben május hó Il ikén, vasárnap 
délután veszi kezdetet. A védhimlő- 
oltásokat a kerületi orvosok teljesitik 
lakásukon, az érdekelt szüléknek oda 
kell elvinni oltásköteles gyermekeiket.

* Megnyílnak az iskolák A
református iskolasxék elnöksége a következő 
közérdekű hirdetményt teszi közzé: A deb­
receni ev. ref. egyház járvány miatt ható­
ságilag bezárt elemi iskoláiban, a Rákóczi- 
utczai leányiskola kivételével, a tanítás 
megkezdése engedélyeztetvén: fölhivatuak 
nz illető szülék, hogy gyermekeiket a folyó 
ápril hó 24-én, csütörtökön reggel 8 órakor, 
iskolába küldeni el ne mulaszszák.

" A tegnapi halottak. Debreczen 
város terület n a tegnapi napon a követ­
kező halálesetek fordultak elő: Hodos Gá- j 
bor 55 éves marhakereskedő H.-Nánás, i 
Ö/.v. Szabó Lajosáé 54 éves Homok-u. 6. 
sz., Lengyel N. 17 órás csecsemő Bercsényi- i 
utcza 44.

* A színtársulat búcsúztatása.
A Debreczen tegnapi számában valaki, nem 
tudjuk ki, igen szép kis leCzkét ad e sorok 
Írójának, aki a D. U. vasárnapi számában 
hogy, hogy nem, azt merte Írni, hogy a deb- 
reczeni színtársulatot ünnepélyesen fogják 
elbucsuztatni Debreczenből. Előrebocsátja e 
sorok írója, hogy czikkébe Komlóssy Arthur 
és Oláh Károly urak nevét egy félreértésből 
keletkezett informáczió alapján irta. Sőt azt 
is kijelenti, hogy a maga részéről egyálta­
lán nem tolja mggát oda olyas dolgokhoz, 
amelyet a szinügyi bácsik szándékoznak 
rendezni. Kijelenti azonban azt, hogy a 
szóban forgó czikkét azért merte megir ii, 
mert a debreczeni zsurnaüsták maguk kö­
zött megbeszélték — már nagyon régen, — 
hogy Komjáthy Jánost és színtársulatát egy 
hatalmas, impozáns estén búcsúztatják el. 
Hogy a szinügyi bizottság is akar valamit, 
azt csak három nappal ezelőtt tudta meg e 
sorok írója. És azt hitte, hogy nem vét a 
jó ízlés és a társadalmi rend ellen, ha az 
újságírók mozgalmát összekapcsolja a szin­
ügyi bizottságéval. A Debreczen nyilatkoza­

tából azonban nyilvánvaló, hogy azok az j 
urak külön akarnak valamit. Hát csak tes- j 
sék. Amit mi újságírók akarunk, azt jobban j 
megcsináljuk ő nélkülök. Csak egy dolog 
ellen emelünk még kifogást, amit a Debre- j 
ezen újdonságában olvastunk. Hogy e sorok , 
Íróját nem hatalmazta fel az illető ur a 
bucsu-bankett megírására Azt, hogy mit ; 
Írjon és mit ne írjon, egész nyugodt lehet 
a sugalmazó ur, eddig sem, de ezután sem 
fogja megkérdezni tőle. Punktum ! (S. B.)

* Tragikus haláleset, Schloss­
mann Leopold József királyi herczeg- 
utczai kéményén tegnap a gólya madár 
kelepek. A piros csőrii madár azonban 
a szokásos öröm helyett nagy gyászba 
borította a. házat. Úgy mondják, hogy 
az uj honpolgár világra jövetelénél a 
tudós asszony nem járt el a köteles gon­
dossággal és e miatt szegény Schloss­
mann Leopoldné nagy szenvedés közben 
meghalt. Vele pusztult el az újszülött 
kis gyermek is. A tragikus esetről a 
rendőrség jelentést tett a vizsgálóbiró- 
ságnak és Hoffmann József vizsgálóbíró 
Izsó dr. törvényszéki orvossal azonnal a 
közkórházba ment, a vizsgálat azonnali 
megejtése végett. Izsó dr. felbonczolta

! a szerencsétlen asszony hulláját. Az ő 
szakértői véleménye alapján indítják 
meg a vizsgálatot.

* Halott a patakban. Szolnok- 
Doboka megye alispánja rendkívül érdekes

i táviratot küldött tegnap Boczlió Sámuel 
: rendőrfőkapitányhoz. A távirat tudatja, hogy 

a dobokamegyei Ördöngős-Füves községben 
a községet átszelő patak medrében tegnap­
előtt egy férfi hullára akadtak. A hullán 
szürke ruha volt és amint ezt megvizsgálták, 
a kabát bélésén egy debreczeni szabó ezég 
jegyét találták. Az alispáni hivatal ebből azt 
következteti, hogy az ismeretlen hulla vagy 
debreczeni, vagy Debreczen vidéki ember 
hullája. A halottat már nem lehetett lefény­
képezni, mert feloszlásnak indult. A deb­
reczeni rendőrségnek tehát vajii csekély 
reménye lehet, hogy az adott nyomon ki­
nyomozhatja a titokzatos holttetemet.

* Nemzetközi kertészeti 
kiállítás. Pár hét múlva megnyílik 
Budapesten a nemzetközi kertészeti ki­
állítás, a melyen több debreczeni ker­
tész és virágkereskedő fog részt venni. 
Az első nemzetközi kiállítás lesz ez 
Magyarországon, a mely impozáns mó­
don mutatja be a viliág kertészei pro-

i doktumait. A juriben egy ismert nevű 
debreczeni ember, Heykál Ede kollé- 

; giumi főkertész is benne van, a mi 
kétségtelen elismerése Debreczen jelentő­
ségének.

* A rendőrség és államvasutak.
Megemlékeztünk a napokban arról a konflik­
tusról, a meiy a debreczeni rendőrség és a 
vasúti üzletvezetóség között felmerült az uj 
vasúti indóház rendőri helyisége miatt. A 
zendőrségnek ugyanis egy szűk, kisméretű 
helyiséget jelöltek ki, mire Bociké Sámuel 

j főkapitány kijelentette, hogy azt el nem 
1 fogadja, hanem nagyobb helyiséget kér a 

vasúti rendőrség számára. Tegnap az üzlet­

vezetőségtől átirat érkezett a rendőrséghez, 
melyben tudatják, hogy a kívánsághoz ké­
pest megfelelő helyiséget jelöltek ki a vasúti 
rendőrség számára. Dezső László tb. rendőr­
fogalmazó helyszíni szemlét tartott a kije­
lölt helyiség fölött, de kitűnt, hogy ez is 
csak olyan hasznavehetetlen, mint az első 
volt. Három méteres az egész szoba és nagy 
üveges ajtó nyílik belőle, hogy az esetleges 
foglyok minden nehézség nélkül kiszökhetnek 
rajta. Egyszóval ez sem alkalmas arra, hogy 
három rendőr 24 óvás szolgálatot teljesít­
hessen benne. A főkapitány ennek következ- 
técen átiratot intézett a polgármesterhez és 
az üz:etvezetőséghez, kijelentve, hogy a 
megjelölt helyiség semmi körülmények kö­
zött sem felel meg a szükségleteknek.

* Véletlenség vagy öncson­
kítás ? A debreczeni 3. honvédgyalog­
ezred Péterfia-utczai laktanyájában teg­
nap délután Kálmán Géza czigány 
közlegény — még eddig meg nem álla­
pított okból — jobb keze középső ujját 
szolgálati fegyverével ellőtte Egyik lap­
társunk jelenti, hogy Kálmán Géza ön­
gyilkossági szándékból magára lőtt, 
de csak a felső karját sikerült neki 
keresztüllőni. — Mint a honvéd csa­
patkórházból értesülünk, az öngyil­
kossági szándékot bajos megállapítani, 
mert Kálmán Géza vagy véletlenségből, 
vagy öncsonkitási szándékból lőtte el 
az egyik ujját és nem a karját. A 
hadbíróság — mint értesülünk — meg­
indít Ata ellene a vizsgálatot, megálla­
pítandó, hogy baleset, vagy öncsonkí­
tás! szándék forog e fenn.

* Fellázadt község. S lavonia 
Cserevicz községének lakossága pár nap óta 
forrongásban van. A község részben szerb, 
részben horvát, lakossága állandó csetepaté­
ban él. A múlt héten — mint nekünk Ír­
ják — tűz ütött ki Csereviczen s a nagy 
szélben majdnem az egész horvátrész le­
égett. A szerbek a helyett, hogy segitettek 
volna ottan, csoportokba verődve bámulták 
a jajveszékelőket, sőt némelyik kárörvendve 
mondogatta:

— Bár elpusztulna az egész horvátrész.
A horvátokoak most az a gyanujok 

támadt, hogy a szerbek gyújtogattak és 
ezért Grujics Szávó és Miakovics Péró 
szerbeket egész véresre verték a horvátok. 
A tűzvész óta majdnem minden éjjel kigyu- 
ladt egy-két szerb ház. Miután nyilvánvaló, 
hogy a horvátok gyújtogatnak, a szerbek 
éjjel-nappal felfegyverkezve őrködnek Pén- 
t'. ken este Butovácz Jóczó és Grubics János 
napszámos emberek munkából tértek haza, 
a mikor egy csoport szerb elfogta és vé­
resre verte őket. — Ekkor a horvátok 
fellázadva, összefutottak és egy óra hosz- 
száig tartó véres harcz folyt az utczáu, a 
minek csak a csendőrség közbelépése ve­
tett véget. A két nemzetiségbeliek botok­
kal és késekkel fegyverkezve, csoportokban 
járnak az utczán. A csendőrség csak nehe­
zen tudja féken tartani a forrongó kedé­
lyeket.
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* Pónxkölcaönöket betáblázásra 
vagy személy-hitelre gyorsan kieszközöl 
Rác^í Béla bank biz. irodája Debreczeu, 
Hunyadi-u. 19. (a vasut-utcza vége felé.)

TÁVIRATOK.
A Horánezky őröké.

Budapest, ápril 22. A kereskede­
lemügyi miniszterjelöltek tekintélyes 
névsora ma ismét egy újabb névvel 
gyarapodott A képviselőház folyosóján j 
ugyanis hire járt, hogy a Horánszky 
örökét, a miniszteri bársonyszéket Gaál j 
Jenő, volt miniszteri tanácsos, műegye­
temi tanár fogja elfoglalni. Beszélték ; 
azt is, hogy eleinte Lukács pénzügy- 
minisztert akarták a kereskedelmi tárca 
ideiglenes vezetésével megbízni, de Lu 
kács nem volt hajlandó a tárcza át­
vételére.

A búr bék@trakta,
Budapest, április 23. Az angol-búr 

tárgyalások ismét kedvező fordulatot vettek.
A félhivatalos „Standard“ tegnap azt aszen- 
zácziós, valószínűleg a kormány által sugal­
mazott jelentést hozta, hogy megtalálták az 
alapot a béketárgyalások folytatására, sőt a 
dolgok már odáig vannak, hogy egyes napo­
kon, amikor a burgerek a feltételek fölött 
tanácskozni fognak, fegyverszünet lesz a har- 
czoló felek között. A Standard azt is hozzáteszi, 
hogy a Dél-Afrikában harczoló búrok mitsem 
akarnak tudni Krügerről és az európai búr 
delegátusokról, a kik szerintök most jól 
élnek azon a pénzen, melyet Transválból 
magukkal vittek. Minden jel arra vall, hogy 
a búr vezérek és Kitchener között már is 
van valamelyes megegyezés, mely testet fog 
ölteni, mihelyt a burgherek is elfogadták 
azt ügy látszik Kitchener bizik a békében, 
legalább erre vallanak a Londonba küldött 
jelentések, mig a polgári kományzó Milner 
túlzottnak találja a búrok követeléseit és a 
vagy feltétlen megadást, vagy a háború 
erélyes folytatását kívánja.

Belgiumban nyugalom vau.
Brüsszel, ápril 21. Brüsszelben és a 

vidéken teljes nyugalom van. A népcsődü­
letek ellen kiadott hatósági intézkedéseket 
visszavonták A sztrájkról szóló jelentés 
óta Monsban részben újra megkezdő lőtt a 
munka és legközelebb a munka általános 
megkezdése várható. Liegeben is nagyon 
észrevehető a munkások munkába állása.

Az osztálysorsjáték húzása,
Budapest, ápril 23. A IX. sorsjáték 

6 ik osztályának mai záróhuzásánál a 600 
ezer koronás jutalmat a 20565 számú sors­
jegy, mely mint utolsó 2000 koronás nye­
reménynyel kihúzatott, nyerte. Azonkívül 
még a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki :

10,000 koronát nyert 76184.
2000 koronát nyertek 20565, 3570.
1000 koronát nyertek 2464 4768

10593 21973 21979 27471 50471 53602
92988.

500 koronát nyertek 18613 27076
27872 36396 37263 38193 41670 80974 
81391 92775 94341.

Éjjeli posta.

Uj főispán
Budapest, ápril 22. A hivatalos 

lap mai száma közli, hogy Hányad- 
vármegye főispánjává Barcsay Kálmán 
országgyűlési köpviselőt kinevezték.

A levegőbe röpített kaszárnya
Név- York, április 22. Az a kaszárnya, | 

amelyet Mauaguában (Nikaragua) a konzer- j 
vativek levegőbe röpítettek, kétemeletes 
épület volt. Az épület teljesen romba dőlt 
és a benne volt 100-200 katona, valamint, 
több más ember megsebesült. A szomszéd 
házak is nagyon meg vannak rongálva. 
Zelaya elnök nyilatkozatot adott ki, amely­
ben a robbanásért az összeesküvőket teszi 
felelőssé és közli, hogy a kaszárnyában di­
namit és puskapor volt felhalmozva. A kárt, 
öt millió pezóra becsülik.

X Kivándorlók csalódása. (Éj­
jeli express.) Az utóbbi időben a világ min­
den részéből Afrikába sereglenek a munkát 
kereső idegenek, akik azt hiszik, hogy a 
befejezéséhez közeledő búr háború nagy 
jövedelmekhez juttatja őket. A legtöbbet 
közülök keserves csálódás éri, mert — mint 
ezt a fok városi osztrák-magyar főkonzul je­
lenti — a délnyugat-afrikai birtokban a ke­
reseti viszonyok újabb időben annyira ked­
vezőtlenek, hogy a már olt lévő munkások 
közül is számosán kereset nélkül maradnak.

X Letartóztatott pénzhami-
s tők (Éjjeli express tudósítás.) Pécs­
ről jelentik: A rendőrség letartóztatott 
két rabviseit embert, Rmcsevics Józsefet 
és Fodrásza Fereuczet, a kik Petrezse- 
lyem-utczában lévő lakásukon u koro­
nás, 1 forintos, 1 koronás, 20 és 10 
filléres hamis pénzt áliitottak elő, mely- 
lyel az egész vidéket elárasztották A 
rendőrség öt pénzverőgépet és nagy­
mennyiségű hamis pénzt, talált nálok. A 
hamisítók együtt raboskodtak a pécsi 
fogházban és egy üt állapították meg, 
hogy pénzt fognak hamisítani. Kiszaba­
dulásuk után rögtön hozzá is láttak a 
pénzhamisításhoz.

X A megcsalt férj. (Éjjeli express 
tudósítás.) Véres szerelmi dráma történt 
pénteken este Jaszenován. Jakics Milán oda­
való lakos csak alig egy éve hogy megnő­
sült. Négy hét óta egy pusztán dolgozott s 
csak szombatoukint, tért haza. Az elmúlt 
pénteken azonban még délelőtt, bevégezték 
a vetést és Jakics még aznap este ért be 
Jasxenovára. Jakicsné a férje távolléte alatt 
minden este fogadta a leánykori szeretőjét 
Szuboticski Vászót. Pénteken este a legény

annyira biztonságban érezte magát, „„ 
szobaajtót be sem zárta. A férj gyanútlanul 

i benyitott a szobába s a mint gyufát gym^ 
meglátta a legényt, a legény felugrott, de 
Jakics rávetette magát s szerszám-baltájával
hatalmas csapásokat mért a legény és asz 
szony fejére. Majd elővette borotváját s föl. 
hasította mindakettőnek az altestót. Jdkiés 
szökött, de a határon elfogták.

X Megmérgezett család. (Éjjeli
express tudósítás.) Farkasdról jelentik lapunk- 
nak : Billes Antal farkasdi lakos felesége 
észrevette, hogy cselédje, Kara Verona vi- 
szonyt folytatott a ház 17 éves fiával. Bil. 
lesné ezért fölmondott a leánynak. Szolgá­
latának utolsó napjaiban, Kara Verőn titok­
ban leánderlevelet főzött. Azután megfejte 
a tehenet s a mérges nedvet belekeverte a 
tejbe. Este Billesné és a két kis gyermeke 
a frissen fejt tejből vacsoráltak. A mint le­
feküdtek, a cselédleány megszökött. Éjszaka 
a bét kis gyermek görcsökbe esett. Az asz- 
szony a leányt orvosért akaHa küldeni, de 
ez má:' nem volt ott, férje és fia pedig kint 
voltak a szálláson. Hirtelen az asszony is 
rosszul lett s uem mozdulhatott a lakásból. 
Reggelre a két kis gyermek már holott volt. 
Bille, né pedig, mire a szomszédok rátalál­
tak, Hldoklott. A cselédleányt elfogták s 
bekísérték a törvényszékhez.

Szerkesztőségi üzenet.
G-g P. A verse nagyon ress*. Az 

ilyenekkel csak az lír kegyes színe elé járul­
hat — bocsánatért.

J. Cr. 63. Dcbrcczen. Tárczája nem 
közölhető. Idővel ir még ön jobbat is.

Ma szerdán, „C“ bérletben:

San-Toy.
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

A császár — — — Nagy Gv.
Szmg-Hi főudvarmester — Kis Pál...
Jen-Ho, mandarin — Faragó Ö.
San-Toy, leánya — — Korolóssy.
Dudley, komor na — — K. Taruay
Holnap csütörtökön, „AJ bérletben, ujdon 

Ságul először:
RABLÓK- Dramolett ] felvonásban. Ez 
követi: A KE6YBLE1KENYÉH Szinmii 5

felvonásban.

Árverési hirdetmény,
Kannengieazer Sámuel csődtömegéhez 

tartozó s oda 2261 2263. tétel alatt leltá­
rozott ingóságok és a 2z64 -2285. tétel 
alatt Írott követelések tömeggondnok laká­
sán — József királyi herczeg-u. 6. sz. a. — 
minden további felelősség nélkül árverésen 
eladntnak. A vételár készpénzben fizetendő- 

Az ingók s a követelések jegyzéke
nálam megtekinthetők.

J)r. Kovács József)
tömeggondnok.
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Lóverseny.
Belépti jegyek a folyó hó 26-án 

szombaton és 27-ón vasárnap Debre­
cenben tartandó lóversenyekre Szent- 
Királyi Tivadar úr műiparárú kereskedésében 
(városház-épület) kaphatók. Az előjegyzett 
páholy ős egyéb belépti jegyek folyó hó 
24-én (csütörtökön) esteli 7 óráig ugyanott 
kiváltandók, mert a ki nem váltott jegyek 
azontúl másoknak adatnak el Eladott jegyek 
többé vissza nem váltatnak. Ugyanott a tri 
bűne rajza tájékozásul szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 
illéssel) az első vagy a második sorban 16 
korona. Zártszók 2 korona. Élőhely 1 korona. 
Állóhely 40 fillér. Lovasjegy (apályakor belse­
jébe) 4 korona. Belépti jegy a tribüné 
előtti térre egy napra 6 korona, két 

napra 10 korona. Tribüne előtti térre szóló 
belépti jegy a tényleges szolgálatban levő 
katonatisztek, tiszthelyettesek és ön­
kéntesek számára egy-egy versenynapra 
4 korona. Versenysorozatok (programra) egy 
példány ára 20 fillér; ezek Szent-Királyi 
Tivadar úr kereskedésében, valamint a m. 
kir. főtőzsdében lesznek kaphatók, Totalisa- 
teürön való fogadások 5 és 10 koronás 
tételekkel, csakis a versenynapokon a gyepen 
cszközölhetők. Kellemetlenségek elkerülése 
végett figyelmeztetik a versenyeken résztvevő 
közönség, hogy belépti jegyét láthatólag 
viselni szíveskedjék. Bővebben a verse­
nyekre vonatkozó hirdetésekből érte­
sülhetni.

Moly ellen
legbiztosabb szer.
Mindennemű téli ruhák, bundák,

gallérokat
nyári gondozásra

jutányos díjazás mellett elvállal, tel­
jesen jótállással, tűz edlen biztosított 

helyen

Nagy József
szücsm es tea?,

Debreczen, Piacz u. 30 Tamássy ház.

Leszállított szabott árak 
mellett beszerezhető.

Színtartó Cretton, Batist, és 
Zephirek, ezérna mosó nadrág szö­
vetek Creász Fonal és pamutvásznak

nagy választékban.

Jánossy József és Imái
előbb "V"ágó Andor.

Debreczen, főtér, Nagytőzsde mellett.

xxxxQ

Tavaszi idényre
aijétnlom. d visel xx felszerelt raktáramat

női ruhaszövetekben, mosó batiszt, zefir, és cretoiiokban, női- és 
férfi fehérnemüek, nyakkendők, harisnyák, miederek, vásznak, füg­
gönyök, ágyteritök, paplanok, női és gyermekkötények, bélésne-

müek, nap- és esöernyök
nagy választékban, feltűnő olcsó árak mellett.

Tisztelettel: KISS LAJOS.
gy ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR ÉPÜLET.

ü Szövetmaradékok félárban.
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lém
üveg-, porczellán-, kőedény- és lámpa-raktára

Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarkán.
Állandóan nagy raktárt tart kiházasitási ezik- 

kek minden nagyságú tükrök, zománezozott lemez­
edények, majolika- és terrakotta-vázák, valamint 
porczellán dísztárgyakban.

Elvállal mindenféle kÓpkerB«
tezést épnletnvgezest-

A

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy 

a vb. Gyarmatin József csődtöme­
géhez tartozó s a csődleltár 
454—591 tételszám alatt felvett 
összesen 1208 kor. 12 fillért ki­
tevő követelések a csődválasztmány 
1902. évi márezius hó 1-én ho­
zott határozata értelmében nyilvá­
nos árverésen a debreczeni kir. 
törvényszék árverési termében bí­
rói kiküldött közbenjöttóvei f. évi 
ápril hó 29-én délelőtt II órakor
a legtöbbet ígérőnek el fognak 
adatni.

A csődválasztmány a követe­
lések fennállása, valódisága vagy 
behajthatósága tekintetében nem 
szavatol.

A követelések jegyzéke alul­
írott tömeggondöok irodájában, a 
hivatalos órák alatt megtekinthető.

Dr. Nyíri Ernő ügyvéd,
tömeggondnok.

Egyedüli bútorgyár
H)efc>x*eo:z.exi’be»xx.

Alapitta tolt 
1875-ben

Több érem­
mel kitin; 

tetve.

Schvarz Vilmos
Cs. és kir. udvari butorgyáros.

Gyárhelyiség: Üzlethelyiség:
Szálka-utcza 5. Piacz-utcza 71.

Ajánlja

saját gyártmányú
és dúsan felszerelt butorraktárát, valamint 
kárpitos bútorait naban gy választékdiszité- 
seket mindennemű stylben, a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig jutányos ár mellett.

Javítások olcsó árban elfogadtatnak. 
Pontos kiszolgálás biztosíttatik.

A legnagyobb debreczeni czipdraktár I
Nagyérdemű közönség!

A Löw Zsigmond és Társa ezég
tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn 
czipö árait oly olcsóra szállítja le, mire még 
eddig ezen a téren senki sem volt képes.

Nállam a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből és formában 
készült legjobb minőségű

féri-, e$i- és gyermek
<?*ipÖK

bámulatos olcsó árban lesznek árusítva és 
felkérem a nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönséget, hogy egy próbavétellel ezen ál­
lításnak igaz voltáról meggyőződést szerezen.

Löw Zsigmond és Társa
Főtér és Szent-Anna-utcza sarok.

A legnagyobb de
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Apró hirdetések.
Eladó vagy kiadó bérház.

A Halvan-utcza 53-dik sorszám alatti ház
mely tartalmaz két utczai ős három udvari 
lakást, 40 lóra való istállót ós mellékhelyisé­
geket, igen előnyös feltételek mellett 6ladÓ, 
esetleg május 1 tői kezdve 3 vagy 6 évre 
kiadd- Értekezni lehet a tulajdonossal Beth­
len utcza 10. sz. a. naponként d. e. ti. vagy 
d. u. 2 órakor.

megvételre egy könnyű 1 ló 
után való kis paraszt szekeret 
kassal ós hámmal ellátva 

fűszer kereskedő Hunyady-

Keresek
esetleg üléssel, 
Wőczey István 
ateza 26. szám.

Színtartó

Labdaverök

legjobb kötött haris­
nyák feltűnő olcsó árban 

beszerezhető MÁRTON GYULA üzleté­
ben Debreczen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket elvállal.
\J , • . t naponta frisset ajánlok 1 

T cijcll kilót 1 frt 20 krért. 
Deutsch Lajos Piacz-utcza 38.

(Backet) bekötését el 
válalja Schmidt S.

hangszerkészítő.
fTlílftfl a Csapé-ütcza 81. sorszámú ház. 
Jjs IdUIt Értekezhetni a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárjánál.

jus 1-től a központ­
ban Kossuth-u. 6. il­

letőleg Sas-utcza 3-ik számú házban az első 
emeleten egy 2 szobás garQon-lakás, gázlus- 
terekkel felszerelve. Ügyvédi irodának vagy 
orvosnak is nagyon alkalmas. Értekezhetni 
a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy 
Kaszanyitzky Endre üzletében, Piacz u. 57.

Tea-vaj minden­
nap friss érkezés kilója 

1.20 frt kapható. Czeglédy ós Polgárnál.
szép nagy utczai és egy

Kiadó 1902 Zf

Uradalmi

Május 1-re
adó. Értekezhetni: Piacz u. 28. sz. I. emeleti 
irodában.

ITlflHíS e®y szal°n garnitúra, egy ttikör- 
*-'**í*^* asztal márványnyal, egy gyermek- 
vaságy Petőfi-tér 13. sz.

Kifliin utczfl' 4 szobás lakás és egy is- 
IXldllU tá]ó koegi gzinnel VJiklós-u. 41.

Olcsón bolti berendezés eladó 
szena-uteza 26. szám.

Me-

CSAKIS
ékszer javítása, tisztítása vagy átalakítása
a legolcsóbb árszámitás mellett gyorsan 

és pontosan eszközöltetik
ZPintér öxxBzstó.-vn.áil

Szent-Anna-u. 2. Készáruk nagy 
tékban kaphatók.

válasz-

A legújabb
női ruhaszövetek, delain, ba- 
tist, zephir és mindenféle mo­

sóruha-kelmék
óriási választókban

raktárra érkeztek

DonogánésSomossy
Kunz József ós Társa utódai

czéguél Debreczen, Kistemplom bazár.

a legs,.ebb tavaszi újdonságok pjacz_u g_ szjmu há7hail
iiii dtoziwtekben e$y miuíe"MDyeicmmei
Blnz selymekben, Teenis, CUné utcai emeleti UH lakás 
és De laene szövetekben, nap- , <vi „Mtl to

ernyőkben rábban is

Szabó Lajos fiai czégnél, | bérbe kiadó.
Debreczen, Rózsatér. Értekezhetni: CSANAK JÓZSEFNÉL,

Turul permetezi,
a jelenkor legjobb peronospora permetezője 
javított alakban, 1902. modell. — Fényesen 
kiálotta a p;óbát.

Teljöbüe szilárd, réz alkatrészekkel, 
egy perez alatt kivehető szélkazánnal, köny- ; 
nyü, jó és biztos munka. Kapható :

KONTSEK GÉZA
magkereskedésébeu,

KOSSUTH - UTCZA.

Kitűnő borok
Vadász Emil ur termelése. 

Asztali fehér I liter 24 kr. 
Kadarka I „ 26 kr. 
Mustos fehér I „ 32 kr. 
Rizüng I „ 32 kr.

Kapható:
VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében Debreczen, városi bérház 
Piacz- és Simonffy-utcza sarkán.

A KI SOK PÉNZT AKAR
megtakarítani, legelőnyösebben vásárolhat mindennemű

===== férfi-, fin- és gyermek-ruhákat ■==

FRANK REZSŐ DflbreCZGB r ricgnagyooD árum
A BIKA-SZÁLLODA MELLETT.

Tavaszi férfi-öHöny|14—15 kor.
Ünneplő férfi-öltöny kamgarnból 

20 24 kor.
Úri öltöny alkalmi vétel, különféle uj 

divatu kamgarnból 25 -28 kor.
Legújabb egész finom kangarn öltönyök 

30-38 kor. ____
Úri felöltők óriási választékban 15 kor.- 

tól feljebb.

Fin öltönyök'12 évestől 16 éves fiuk ré­
szére különféle színű, jó minőségű 
szövetből 8-10 kor.

Kitűnő kamgarnból 12—14 kor, és feljebb
Külön gyermek-ruha OBztály.

Jó tavaszi öltöny 5 kor.
Nagyon erős Uhewiot és kamgarnból 

8-10 kor.
Különleges díszes kivitel 12—14 kor.

Telefon. TT'S. szám.

tv

ä I

TTJ" TA-IuALdVCAlSTYtr
cs. és kir. szab. jégszekrény.

Gyár: Budapesten, STILLER JOZSEF-nél, ajánlja törvényesen védett 
és elismeit legjobb szerkezetű, kitüntetést nyert liütökészüh keket, sör, 
viz, vaj, nyers hús hűtésére, ételhütöket házi szükségletre, fagylalt­
készülékeket és fagylalt reservoirokat, bormérési berendezéseket cs 
legújabb szerkezetű pezsgetö-csapokat. — Képes árjegyzékek fenti 
gyártmányokról, valamint , • ■ a legújabb találmányu hushütöl

és étekhütökről, továbbá Borkimérői
készülékekről (hütött levegő nyo-| 

mással) kívánatra ingyen.
ygC’-

B|[! STILLER JÓZSEF
Budapest, Gvár és Iroda: VII. kér. Nagydiófa- 

uteza 22., Wesselénvi-nteza sarok.

Debreczen, 1902. Nyo-iuPutt a város könyvnyomdájában


